
Notulen MR VSP Compass 18-12-2023  

Aanwezig: Steve Loock (Voorzitter, PMR Compass) Chris Pijl (ouder Compass), Frans Linssen (PMR 

Compass), Tom van Loo (Ouder VSP), Sonja Häffner (PMR VSP), Peter Adriaans (PMR VSP, Notulist), 

Minke Knol (rector), Peter van Rijmenam (Teamleider Bovenbouw), Donny Jeurissen (Teamleider VSP) 

Afgemeld: Maarten van Haastert, Ella Kusters (ouder VSP) 

Agenda: 
1. Notulen vorige vergadering 
2. Wijzigingen Compass: 

o Grote pauze op dinsdagmiddag inkorten naar 15 minuten ipv 30 minuten. Dan zijn de 
leerlingen om 12.40u uit i.p.v. 12.55u. De leerlingen hebben na de grote pauze nog 
maar 1 les. Als de pauze korter wordt zijn leerlingen eerder uit en kunnen collega's 
eerder beginnen aan overleg. 

o Klas 4: 1 extra uur Nask. Bij biologie is de klas te groot; de klas wordt in 2en gesplitst 
en iedere groep krijgt dan 2 uur les ipv 3 uur. Bij Nederlands en Engels worden de 
klassen ook in 2en gesplitst. De vakdocenten geven aan dat 2 lesuren voldoende zijn 
voor deze vakken als de taalportfolio's zijn ingeleverd. 

3. Gezamenlijk bovenbouw (onder voorbehoud) 
o Brief Ouders VSP 
o Brief VVL  
o Meerjarenraming VSP 

4. Beloningsbeleid (zie bijlage) 
  

  
Voorzitter Steve opent de vergadering om 19.45u, heet de directie en leden van de MR welkom. 
De Directie geeft aan dat ze ouders van de brief VSP heeft uitgenodigd voor de MR-vergadering. 
 

1. Notulen vorige vergadering 

• De aanpassingen notulen 20-11-23 zijn besproken, worden aangeleverd aan directie. 

• Vraag De Directie in Notulen t.a.v. scholengemeenschap vrijeschool: deze hebben allemaal 
M/H/V. De MR mailt deze info aan De Directie. 

 
2.  Wijzigingen voor Compass  

Deze zijn doorgesproken en de Oudergeleding heeft ingestemd. 
 
3. Punten brieven bovenbouw en MJR  

• De Directie vraagt hoe ouders en VVL aan de informatie komen wat betreft samenvoeging 
bovenbouw. Ze betreurt de brief, neemt de zorgen erin ter harte. Zoals beschreven is het 
gesprek niet gegaan.  

• Hoe kunnen we een volgende keer ervoor zorgen dat de informatie tegelijkertijd bij alle 
partijen terecht komt?  

o Voorstel: Ouders en VVL (belanghebbenden) gezamenlijk uitnodigen. 
De oudergeleding VSP geeft aan: 

• Dat de ouders van de brief graag apart uitgenodigd willen worden, los van de uitnodiging aan 
te sluiten bij de MR-vergadering van 18-12-2023. De Directie gaat dit doen. 

• Dat ze benieuwd zijn en graag meegenomen willen worden. De Directie geeft aan dat nu een 
levend stuk is waarvan ze het proces niet anders wil vormgeven. 

• Dat de ruimte van het gebouw het meest zorgelijk is. Dit heeft een relatie met de stagnatie in 
de groeiprognose van VSP bij 285 leerlingen.  



• Dat de brieven niet gebaseerd zijn op feitelijkheden die gezegd zijn, maar op angst of het 
Vrijeschools onderwijs gegarandeerd kan worden.  
 

• De Directie: Als je de “eigen vleugel” etc. van VSP meer loslaat, geeft dit veel meer 
mogelijkheden voor een lesrooster en zo creëer je meer ruimte. Denk hierbij aan het delen 
van lokalen, het bètaplein, de kunstlokalen etc. 

• De geleding VSP geeft aan dat kunstlokalen etc. ook gefinancierd worden met de 
ouderschenking VSP. 

• De Directie geeft aan: Als we voor groei willen gaan, dan moeten we onderzoeken hoe we dit 
gaan doen. De nieuwbouw zal zeker niet groter zijn dan dit huidige gebouw.  

• In de nieuwbouw blijft de onderbouw Compass in Brunssum, bovenbouw Compass, Grotius 
totaal en VSP totaal komen in de nieuwbouw.  

 
Bespreking en vragen stellen rondom stuk “Adviesvraag” De Directie 

▪ De voorzitter haakt in op “voor de voorjaarsvakantie gaat dit stuk richting de MR”. De 
Directie beaamt dit.  

▪ Er wordt gevraagd of dit volgend schooljaar geïmplementeerd wordt. De Directie geeft aan 
dat het volgend schooljaar nog niet uitgevoerd wordt. Voor december 2024 hebben de 
scholen helder wat ze gaan doen. Het daadwerkelijk beginnen is dan schooljaar 2025-2026. 
Sonja wenst dat het woord “Implementeren” vervangen wordt door een projectfase of 
dergelijks. 

▪ De bron van DUO rondom groei heeft De Directie niet bestudeerd, waarop VVL groei info 
baseert. Een tijd geleden is er een ander onderzoek geweest door BVS waarbij vergelijkbare 
vrijescholen worden bekeken waarop groei gebaseerd wordt. Helianthus Heerlen is hier ook 
een belangrijke speler in wat betreft aanlevering nieuwe leerlingen.  

▪ De directie VSP geeft aan dat vorige week een Belgische Vrijeschool contact heeft 
opgenomen die volgend jaar een eerste 6e klas heeft. Maastricht is waarschijnlijk niet 
benaderd vanwege loting op Bernard Lievegoed. Dit betreft Vrijeschool de Sleutelbloem in 
Voeren. Nu 60 lln, groeien elk jaar met 1 leerjaar, dus interessante bron voor aanlevering 
nieuwe leerlingen. 

▪ De wens is in de MJR volgend jaar een realistische groeiprognose te laten zien.  
▪ Wat betreft personeel geeft de PMR aan dat samenvoeging personeel bespaart. De Directie 

geeft aan dat personeel besparen absoluut niet aan de orde is, zeker wat betreft alle 
vakken. Dit heeft te maken met nieuw personeel zoeken.  

▪ De Directie geeft aan dat ze veel wantrouwen voelt. De geleding VSP geeft aan dat dit 
wantrouwen voortkomt uit de verhuizing. De oudergeleding geeft aan dat het wantrouwen 
bij de ouders is ontstaan ten tijde van Peter Sijm. Dit beleid heeft destijds grote gevolgen 
gehad. De PMR geeft aan dat wantrouwen voortkomt uit angst en uit het ervaren van 
weinig transparantie.  
o Advies: Deel info en geef een update, ook als je maar heel weinig informatie hebt.  

▪ Wat betreft wantrouwen geeft de PMR als aanvulling dat dit ook te maken heeft met 
cultuurverschillen / verschillende levensvormen. De eigen vleugel volledig houden is vrijwel 
onmogelijk, geeft De Directie aan. Als er minder forcering is van het vasthouden aan een 
eigen vleugel, is er minder gedoe.  

▪ De Directie VSP voegt toe: We kunnen heel haaks blijven staan. Op het moment dat er 
samengevoegd is, is er weerstand. Spreek je meer van samenwerken, dan is er minder 
weerstand. Spreek niet van samenvoegen van onderwijsroute, maar kijk waar we elkaar 
kunnen versterken.  

▪ De Directie geeft aan dat Grotius echt aan het veranderen is en dat dit voelbaar is. Er is een 
nieuwe kans nodig voor samenwerking.  



▪ De Directie geeft aan dat de scenario’s snel geschetst kunnen worden en dan ook een 
streven naar het meest wenselijke scenario aangegeven wordt. Dit kan dan ook gedeeld 
worden met ouders en andere belanghebbenden. 

 
Doornemen  stuk “Adviesvraag”.  

• De Directie: We moeten onderzoeken de BRIN op een andere manier in te richten die 
onderwijskundig logischer is. Kun je VSP een leerroute geven hierbinnen? 

• Lijken Grotius en Compass op elkaar of Compass en VSP? vraagt de MR.  

• De Directie geeft aan dat Compass nu meer lijkt op Grotius op basis van 
lesbezoeken. Dit is ook een cultuur die veel op elkaar lijkt. Dit is moeilijk te 
duiden waar dit in zit. De vrijeschool is duidelijk anders in de visie op leren 
en op de mens.  

• De directie VSP geeft aan dat de zaken Compass en VSP erg op elkaar lijken 
ogenschijnlijk maar dat ze op inhoud echt ver van elkaar verschillen.  

• De professionele samenwerking is op Compass en VSP gelijkend, Grotius is nu een inhaalslag 
aan het maken. 

• Redactioneel:  

• Compass heeft 3 klassen in lj 2. De Directie heeft dit gelijk aangepast. 

• Pagina 1: het zijn twee BRIN, niet 1  

• Wat betreft roosters; de keuzemogelijkheden zijn beperkt maar hier zijn ouders zich van 
bewust. Dit is bijvoorbeeld ook wat betreft bètavakken. Hoe belangrijk vinden ouders het dat 
hun kind veel keuzevakken heeft? De MR geeft aan dat je hierover met ouders in gesprek 
kunt gaan. 

• Flexibiliteit gaat over roosterflexibiliteit. Het delen van rooster, personeel en lokalen. 

• Geleding Compass noemt: Compass wordt nauwelijks genoemd in het stuk Adviesvraag.  
Is Compass onderdeel van het Grotius geworden? Men wil dat hier de samenwerking 
benoemd wordt, waarbij Compass nog steeds een losse entiteit is binnen de locatie 
Akerstraat (zie Afweging). 

• De Directie: Of kleine klassen een positief resultaat heeft op resultaten, kun je, zowel op 
basis van literatuur als daadwerkelijke resultaten (VSP en Grotius), niet glashard zeggen. Van 
Compass heeft ze hier niet direct een beeld van.  

• Het toesturen van de bijlage (laatste pagina) is De Directie vergeten.  

• Dit betreft de school in Culemborg.  

• Eigen onderbouw, BRIN binnen openbare school. Bij >20 lln maak je een 
stamklas. Bij de profielvakken zitten de lln wel bij elkaar. Kan het 
periodeonderwijs in projectweken? De bovenbouw is nog niet opgestart, 
ze willen dit volgend schooljaar gaan starten daar. Zij zijn een Leerroute 
binnen het BRIN van de openbare school. Ze hebben een ouderbijdrage 
van €450,-. De hoogte van een schenking is naar rato van inkomen. 
Onduidelijk is hoe Culemborg dit vormgeeft. 

• Examenresultaten: de Oudergeleding geeft aan de examenresultaten niet alleen van 2023 te 
bekijken, maar van meerdere jaren om zo een realistischer beeld te vormen. 

• Vragen van de MR zijn beantwoord, identiteit / Visie Compass kan meer benadrukt worden.  

• De Directie geeft aan dat Grotius in ontwikkeling is en de Directie is blij met wat er nu al 
staat. De visie Grotius – Compass is volgens de Directie min of meer hetzelfde (coaches, 
werkwijze etc.). De regels zijn volgens de geleding Compass wel echt totaal anders op alle 
drie de scholen. Dit zouden de drie scholen moeten stroomlijnen.  

• De MR vraagt de directie VSP naar de op visie op de bovenbouw.  
Deze geeft aan het volgende aan:  



• Men heeft zich nog niet voldoende verdiept te hebben in de materie, bijv. 
het stuk Culemborg. 

• Er zit veel kwetsbaarheid bij samenvoegen. Dit is lastig in de praktijk. Dit 
tornt ook aan de gemeenschap die sterk met elkaar verbonden is. 

• Men wil de angst die voelbaar is, goed aanpakken, maar ziet ook kaders die 
er aan de andere kant ook zijn.  

• Samenvoegen heeft destijds heel veel schade gebracht. Vertrouwen en 
openheid zijn absoluut een spil hierin. De focus moet in verschillende lagen 
liggen op Wat Kan Wel? 

• Besproken wordt waarom Compass lln. altijd bovenbouw Grotius doen en niet kunnen 
kiezen voor bovenbouw VSP. Dit is vorig jaar ter tafel gekomen en zal uitgevoerd 
worden vanaf volgend schooljaar als het plan gedegen is. Dit was vorig jaar 
organisatorisch te laat, is wel meegenomen in jaarplanner van dit jaar.  

• De MR vraagt naar waarom er haast is. De Directie geeft aan dat de samenwerking nu 
aangegaan is voor twee jaar. Ook is er de realiteit dat de scholen nu samen nét de 
stichtingsnorm halen.  

• De MR vraagt de samenwerking nader te onderzoeken maar Donny en De Directie geven 
aan dat dit geen goed idee is omdat je dan alleen de krachten van elkaar samen gaat 
voegen terwijl niet alles transferabel is.  

 
Conclusie: er wordt besloten vragen en tekstuele wijzigingen te bundelen. De input gaat via de MR 
middels een achterbanraadpleging terug naar De Directie.  
Het stuk wordt met de huidige aanpassingen gestuurd naar de docenten ter raadpleging van de 
achterban. 
 

4. Beloningsbeleid GVC 
Dit stuk is niet ter tafel gekomen en zal ter tafel komen tijdens de volgende MR-
vergadering in januari 2024 

 
   

 

 


